

EN JEREZ

Un mes. 2 ptas.
Un año. 22.50

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
PLAZA DE EGUILAZ, 4.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera, Miércoles 6 de Abril de 1904.

FUERA DE JEREZ

Un mes. 2.50 ptas.
Un año. 25

EXTRANJERO

Un mes. 4 ptas.
Un año. 40

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
PLAZA DE EGUILAZ, 4.

Núm. 15.057

El Guadalete.

PARA LA EXPOSICIÓN DE GANADOS

LO QUE CONVIENE EVITAR.

Fue el año pasado el mejor número del programa de la Feria, la Exposición de Ganados celebrada en el Parque González Hontoria, á pesar de las deficiencias propias de una organización improvisada y de no haber precedido el concienzudo estudio que es tá clase de certámenes requieren. Con todo ello, quedó evidenciado que contamos aquí con tan valiosos elementos para una Exposición ganadera como en muy pocas partes pudieran existir. Es más, el año anterior lo dijimos y ahora debemos repetirlo; dedicando á la organización del certamen toda la atención necesaria, podríamos presentar aquí una Exposición que no tendría rival en parte alguna.

Pero no es solo en la manera de albergar y presentar los ejemplares y ofrecer ventajas y facilidades á los ganaderos, en lo que hay que detenerse para que se les dé todo el lucimiento y comodidad indispensable á animales de subido precio y que necesitan solícitos cuidados; sobre esto, ya se notaron el año anterior graves deficiencias que ahora se corrigirán sin duda; pero hay otro particular, el más difícil quizás de organizar y el que puede dar á la exposición la autoridad y la importancia á que debe aspirarse, para que logre la mayor resonancia y para que sus resultados sean lo más brillante posibles; nos referimos á la constitución del Jurado, punto por el que claudican y fallan la mayoría de los certámenes de esta clase.

A nuestro juicio el Jurado debiera en su gran mayoría estar formado por personas de fuera de la localidad, y desde luego absolutamente excluidos de él todos los expositores.

Y no es que dudemos de la buena fe ni de la rectitud de ninguna de las personas que aquí puedan formar parte del Jurado; pero es que el sistema de elegir las personas que han de constituirlo atendiendo ya á los cargos oficiales que desempeñan, ya á su significación política ó social, es un mal sistema, como también lo es que formen parte de él los propios expositores.

El Jurado debieran formarlo un contado número de personas, pero de competencia universalmente reconocida en toda España, á quienes se invitara para ello con tiempo suficiente y á quienes se recibiera y agasajara aquí con esplendidez, esto solo daría á la Exposición extraordinaria resonancia, y los fallos de ese Jurado extraño á la región, tendrían la suma garantía de imparcialidad y de autoridad. Entonces quien alcanzara un premio en el certamen ganadero de Jerez,

podría ostentarlo en toda España como un verdadero título de honor, que acreditaría en todas partes el mérito indiscutible de su ganadería.

De ese modo se evitarían también interpretaciones y disgustos, inevitables cuando son personas de la localidad y los propios expositores los que forman el Jurado calificador. Por todos conceptos, es pues indispensable la organización del Jurado sobre otras bases que las actuales.

Y no es esta, cuestión que pueda estimarse de poca monta, sino que por el contrario, ella puede tal vez decidir del éxito y del porvenir de la próxima y de las futuras exposiciones de ganados, que deben constituir el principal atractivo de las fiestas de feria. Ya que por el número, importancia y mérito de los ejemplares que acuden á ella, así como por la cuantía y valor de los premios concedidos, nuestra exposición de ganados va cada año ganando en fama, debemos hacer cuanto esté de nuestra parte para acrecentarla y difundirla, á fin de que, lejos de decaer, se arraigue cada año, hasta llegar á constituir verdaderos certámenes nacionales, á los que concurran los ganaderos de toda España, siendo una fiesta única en su género y de universal nombrada.

ENCÍCLICA DE S. S. PIO X

CON MOTIVO DEL CENTENARIO DE SAN GREGORIO MAGNO

Es notabilísima, no sólo bajo su aspecto religioso, sino también histórico y literario, la última carta-encíclica publicada por el Papa Pío X.

Todos los actos del Padre común de los fieles en los primeros tiempos de su pontificado, tienen excepcional importancia, por lo que así como publicamos su primera encíclica, comenzamos hoy á insertar este documento notable, el segundo que ha salido de la pluma de Pío X.

Dice así: Venerables hermanos: Salud y Apostólica bendición.

Cosa que, en verdad, llena el ánimo de alegría es, venerables hermanos, el recuerdo de aquel grande é incomparable varón, (1), el Pontífice Gregorio, primero de este nombre, cuya fiesta centenaria, al cumplirse los trece siglos de su muerte, vamos á celebrar. Creemos que, no sin particular providencia del Señor, que da la vida y da la muerte... que abate y ensalza (2), ha venido á suceder que, en medio de los cuidados, punto menos que innumerables de Nuestro Apostólico ministerio, cuando llenan de angustia nuestra alma las abundantes y graves obligaciones que nos produce el deseo de satisfacer, lo mejor que podamos, á cuanto debamos á vosotros, venerables hermanos, participes de Nuestro Apostolado, y á todos los fieles confiados á Nuestra vigilancia, Nuestra mirada, al principio de Nuestro sumo Pontificado, se vuelva á este ilustre y santísimo Predecesor Nuestro, honra y decoro de la Iglesia. Su valiosísima intercesión con Dios infunde gran confianza en el ánimo, que recibe mucho consuelo con la memoria, así de las máximas sublimes que inculcó durante su angusto magisterio, como de las virtudes que practicó santamente. Y si, por la fuerza de las unas y la fecundidad de las otras, dejó impresa en la Iglesia de Dios huella tan amplia, tan profunda, tan duradera que sus contemporáneos y la posteridad le han

(1) Martirologio Romano, 3 de Sep.
(2) Reyes, II, 6 y 7.

dado el nombre de Magno, y hoy, al cabo de tantos siglos, se verifica, todavía el elogio que se escribió en su epitafio: "Vive siempre y en todas partes por sus innumerables buenas obras," (1), no puede por menos de suceder que á todos los seguidores de sus admirables ejemplos, juntamente con el consuelo de la divina gracia, sea dado cumplir las obligaciones de su oficio cuanto consiente la flaqueza humana.

Apenas hay necesidad de recordar lo que consta por públicos documentos y es de todos sabido. Gravísimas eran las turbulencias en los días en que San Gregorio fué elevado al Pontificado supremo; la antigua civilización se había casi extinguido, y la barbarie invadía todos los territorios del decadente imperio romano. Italia, abandonada por los emperadores de Bizancio, estaba casi enteramente en poder de los lombardos, que aún hacían vida de nómadas, y á todas partes corrían, devastándolo todo con el fuego y con el hierro, y dejando por doquier muerte y desolación. Esta misma ciudad, amenazada por los enemigos exteriores y probada interiormente con el azote de la peste, la inundación y el hambre, se vio reducida á tan misero estado, que no se sabía cómo proveer al sustento, no sólo de sus vecinos, sino, además, de las densas multitudes que allí acudían á refugiarse. Veíanse hombres y mujeres de toda condición; obispos y sacerdotes que llevaban los vasos sagrados salvados de la rapina; monjes é inocentes esposas de Cristo que, con la fuga, trataban de libertarse del acero enemigo, ó de los brutales insultos de gentes perdidas. El mismo San Gregorio llamaba á la iglesia de Roma: "Nave vieja, gravemente combatida, donde las olas penetran por todas partes, y cuyas tablas, batidas diariamente por violenta tempestad, se pudren y anuncian el naufragio." (2) Mas el piloto que había suscitado Dios tenía la mano vigorosa y, puesto en el timón, no sólo acertó, á pesar de la tormenta, á conducir la nave al puerto, sino que supo asegurarla contra las tempestades del porvenir.

Y verdaderamente, es admirable lo que consiguió en poco más de trece años que duró su gobierno. Restauró toda la vida cristiana, fomentando la piedad en los fieles, la observancia en los monjes, la disciplina en el clero y el celo pastoral en los Obispos. Este "prudentísimo Padre de la familia de Cristo," (3), conservó y aumentó el patrimonio de la Iglesia, y socorrió, según su necesidad, al pueblo empobrecido, á la sociedad cristiana y á las iglesias particulares. Hecho verdaderamente "consul de Dios," (4), extendió su acción fuera de Roma, acción fecunda, del todo provechosa á la sociedad civil. Se opuso energicamente á las injustas pretensiones de los emperadores bizantinos, refrenó los atrevimientos y reprimió la vergonzosa codicia de los exarcas y oficiales del imperio, y se constituyó público defensor de la justicia social. Domó la ferocidad de los lombardos, no vacilando en salir personalmente al encuentro de Agilulfo en las puertas de Roma para apartarle de poner cerco á la ciudad, como antes lo había conseguido de Atila el Pontífice San León Magno; ni cesó un punto en los ruegos, en la suave persuasión, ni en los hábiles tratos, hasta que no vio aquietado á aquel temido pueblo y sometido á un régimen normal, y no legan ó para la fe católica, por obra, especialmente, de la piadosa reina Teodolinda, su hija en Cristo. Por lo cual, justamente pudo San Gregorio ser llamado salvador y libertador de Italia, de "su tierra," (5), como el Santo decía de ella amorosamente.

Merced á sus continuos trabajos pastorales, extinguieron en Italia y en Africa los restos de la herejía; los asuntos eclesiásticos de los Galias entraron en orden; los visigodos de España se afirmaban en su conversión, que ya había comenzado; y la ilustre nación inglesa, que, "puesta en un ángulo del mundo, había permanecido hasta entonces aferrada al culto de leños y piedras," (6), recibió también la fe de Cristo. La noticia de tan preciosas conquistas colmó de júbilo el corazón de San Gregorio, cual de padre que estrecha entre sus brazos á un hijo amadísimo y atribuye todo el mérito á Jesucristo

(1) Juan Diácono, Vita Greg., IV, 68.
(2) Registrum I, 4, ad. Ican. episc. Constantinop.
(3) Juan Diac., Vita Greg., II, 51.
(4) Inscripción sepulcral.
(5) Registrum, V, 36 (40), ad Mauricum Ang.
(6) Registr., VIII, 20 (30), ad Eulog. episc. Alexandr.

Redentor, "por cuyo amor,—escribió el mismo Pontífice—encontramos en Bretaña hermanos desconocidos, y por cuya gracia hallamos á los que buscábamos sin conocerles," (6). Y la nación inglesa quedó tan reconocida al Santo Pontífice, que siempre le llamó luego "nuestro Maestro," "nuestro Doctor," "nuestro Apostólico," "nuestro Papa," "nuestro Gregorio," y á sí mismo se tuvo como sello de su apostolado. En suma, su acción saludable fué tan eficaz, que la memoria de las cosas que llevó á cabo se gravó profundamente en la posteridad, principalmente en la Edad Media, que, por decirlo así, respiraba su mismo ambiente, se nutría de su palabra, veía en sus ejemplos el modelo de la vida y las costumbres; y así se introdujo dichosamente en el mundo la civilización social cristiana, opuesta á la de los siglos anteriores, ya para siempre desaparecida.

(Se continuará.)

DESDE LOS MADRILES

(De nuestro servicio especial.)

Resurrección.—La fiesta del Hipódromo.—La mujer.—Lágrimas por los muertos y por la patria.—Fiesta inolvidable.

Resurrección.—La fiesta del Hipódromo.—La mujer.—Lágrimas por los muertos y por la patria.—Fiesta inolvidable. Pasaron los ayunos, las viglias y las mortificaciones que á la carne impone la iglesia durante la Cuaresma y la Semana Mayor, y por lo tanto, ya nos vemos libres del abadejo, del langa, del truchuela y sus congénicos, pues ya han dejado de ser platos obligados en nuestras mesas.

El Resurrexit resonó ya alegre y potente en las naves de los templos cristianos, y las campanas, llenando de ondas sonoras el espacio, llevaron de uno á otro extremo de la tierra la noticia de la resurrección del hombre hecho Dios, y en todas partes, fué recibida con alegría la gloriosa nueva, porque es el símbolo de las hermosas resurrecciones del espíritu y de la entrada en una nueva vida de paz y de venturas, de esperanzas inefables y de risueños horizontes.

Madrid celebró la resurrección del Hijo de Dios con una de esas fiestas que fortalecen los espíritus y engendran redentoras esperanzas; con la imposición de la corbata de San Fernando á la gloriosa enseña del disuelto y heroico batallón de Puerto Rico, y con la jura de la bandera por los actuales reclutas.

El día, más de verano que de primavera, coadyuvó á la brillantez de la fiesta, y al Hipódromo y á sus alrededores acudieron miles y miles de almas ávidas de sentir palpitar sus corazones bajo la influencia de la emoción que en ellos había de despertar el acto que iba á realizarse.

Entre los espectadores descollaban tanto por su hermosura como por su patriotismo, aquellas mujeres que días antes, bajo un cielo transparente, y limpio de nubes, acariciadas por un sol que arrancaba destellos de luz y de color á cuanto hería con sus rayos, y ataviadas con los trajes reservados para las grandes solemnidades y con la clásica mantilla española rindieron culto á la tradición visitando los sagrarios, y al siguiente día, concurriendo, pero no sin sustituir la mantilla por el pañolón de Manila, á la romería de la Cara de Dios, que por lo irreverente y fructífera en pendencias debe desaparecer.

No fué en la mujer que concurrió á la fiesta del Hipódromo prenda obligada la mantilla de encajes ó de madroños, como á juicio de muchos debía haber sido; pero no por eso fué menos el españolismo de que hizo gala, porque seguramente ni una sola dejó de mirar con patriótico entusiasmo, con orgullo muy español y muy noble al grupo de repatriados que se apiñaba en torno de la bandera cuyos defensores ganaron para ella la corbata de San Fernando. Nosotros podemos asegurar que hu-

(6) Ibid, XI, 36 (28), ad Augustin. Anglorum episcopum.

bo muchos rostros femeninos humedecidos por las lágrimas, y si es cierto que muchas de éstas se derramaron é impulsos del recuerdo del hijo, del hermano, del esposo ó del novio cuyos restos yacen en tierra cubana, también lo es que no pocas affuyeron á los ojos impulsadas por las emociones con que el amor patrio inundaba los pechos.

Fué la fiesta del Hipódromo uno de esos hechos que se graban en los corazones y que jamás se olvidan.

JUAN DE MADRID.

BARCELONA.

Hablemos del viaje de D. Alfonso XIII á esta capital y otras poblaciones de esta región.

El eximio gobernador que nos honra estando entre los catalanes, el Sr. González Rothwos, está poseído de una especie de locura que no le deja ver nada de lo que pasa á su alrededor. Un miedo cerval se ha apoderado de su alma y de su cuerpo amenazando con perturbarle las facultades mentales si no se realiza pronto el viaje del joven monarca.

Los festejos oficiales son un completo fiasco; nadie quiere secundarle, todas las puertas se le cierran, y la mayor de las desesperaciones se apodera de su alma, porque ve que en el horizonte se cierne la tempestad y el ridículo más espantoso que han presenciado nunca los mortales. En los establecimientos de quincallería se han agotado los pitos, y de esto tiene la culpa el endiosado Maura; y lo sabe nuestro gobernador y se mesó los cabellos desesperadamente.

El alcalde fantoche, ve con tristeza que el vacío se hace á su alrededor, sin que encuentre una solución, que no la encontrará, puede estar seguro. Los concejales regionalistas y republicanos no han querido votar crédito alguno y de ahí la rabieta de nuestro alcalde de Real orden. Tampoco ignora que los pitos se han agotado.

Sólo la Diputación se ha permitido el lujo de dar dinero en grande para festejar al Rey. Pero hay que advertir que la Diputación adeuda cantidades tremendas á las amas de cría y al personal que de ella depende; pero, en fin, no todos los días hay ocasión para poder lucir la persona como en la presente.

En una palabra, todas las autoridades están temblando porque creen que se avecinan sucesos muy trascendentales y que han de dar serios disgustos al Sr. Maura que está provocando con sus desplantes al pueblo catalán que le detesta.

Y temiendo cosas desagradables, están llegando de Madrid un verdadero enjambre de policías capaces de romper la crisma al que chiste.

Los guardias civiles vienen á regimientos y se reconcentran aquí de todas partes de Cataluña. Muchos ciudadanos pacíficos están en la cárcel por simples sospechas, y es tal el delirio de meter gente en la cárcel que ayer quisieron enchiquerar á dos paisanos que resultaron ser de la secreta, y esto en el mismo despacho del jefe de aquí; se conoce que los guindillas de Madrid vienen con la mar de ganas de hacer bestialidades, que puede que les salga un poco desigual la cosa, si encuentran á algún individuo que les rompa la crisma.

No habrá iluminación por las calles, por negarse á ello los comerciantes; sólo se levanta un arco de triunfo en el paseo de Gracia frente al apeadero, en donde ha de bajar el Rey, y que lo paga el marqués de Comillas.

Esto se presta á una serie de comentarios que es mejor no memallo. Se activa el arreglo de las calles cén-

tricas y paseos, lo mismo que los edificios públicos.

Decididamente el Sr. Maura se hospedará en la Diputación provincial, lo mismo que el Sr. Linares, ministro de la Guerra.

S. M. el Rey en la Capitanía general y el programa será el siguiente, en síntesis, y que está sancionado por el gran Maura:

Día 6: a las diez, llegará el Rey. Te-Deum en la Catedral, si el monarca llega sano y salvo.

Recepción. Día 8: Visita a Gerona, a Figueras y a Rosas, pernctando el Rey en esta última ciudad a bordo del Giralda.

Día 9: Visita a San Feliu de Guixols.

Día 10: Visita a Montserrat.

Día 12: Excursión por mar a Tarragona. Desde allí irá el Rey a Reus, Poblet, Lérida y Manresa.

Día 15: Visita a la región agrícola del Panadés, deteniéndose en Villafraña, San Sadurni de Noya y Vendrell.

Día 16: Excursión a Sabadell y Tarrasa.

El día 17, entre diez y once, embarcará el Rey para Palma de Mallorca.

No han de pasar muchos días sin que vayamos viendo el resultado del atrevido del Sr. Presidente del Consejo de ministros.

Los republicanos hacen una campaña terrible y se preparan más de cuarenta mítins de propaganda para el día de la llegada del Rey.

FLORENCIO VILASECA. 1 de Abril, 1904.

NOTAS MADRILEÑAS

Con grande y merecida solemnidad se ha celebrado ayer mañana en el Hipódromo a presencia de todas las fuerzas de la guarnición el acto de imponer la corbata de San Fernando al batallón provisional de Puerto Rico número 1.º en premio a su heroico comportamiento en el combate de Lomas de San Juan (Santiago de Cuba), ocurrido el 1.º de Julio de 1898.

D. Alfonso XIII, que tanto parece interesarse por el Ejército, cosa muy natural y lógica por ser español y hallarse en esa dichosa edad en que el alma se halla henchida de los más nobles y románticos sentimientos, puso con sus propias manos el preciado galardón en la bandera que siguieron los valerosos soldados de dicho batallón en aquel épico y glorioso combate, en que peleaban uno contra treinta, no rindiéndose sino que la posición que defendían fué ocupada cuando todos se hallaban muertos o heridos.

Todo Madrid, acudió a esta fiesta nacional, mostrándose entusiasmadísimo y prorrumpiendo en vivas a España y a su glorioso Ejército; pero... ¿es que también no fueron héroes los defensores de Baler? Y mis lectores ya recordarán el frío recibimiento que Madrid dispensó a los restos mortales de aquel puñado de valientes que mandaba el comandante Las Morenas.

Las profundidades del mar.

La enorme masa de agua comprendida entre la superficie y el fondo de los mares, ofrece una fauna extraordinariamente rica en toda clase de animales marítimos, caracterizados por formas en general muy distintas de los de la superficie.

En cuanto a la flora: pueden distinguirse tres zonas. Hasta los 80 metros hay multitud de algas que viven bajo la influencia de la luz solar.

De 80 a 250 metros, la flora está representada por tres géneros de diatomas y una especie de alga esférica.

Más abajo de los 350 metros no se encuentran organismos vegetales, pero sí los detritus de los que habitan en la superficie, los cuales sirven para entretener la vida de los seres que residen a esas profundidades.

Las formas animales y vegetales de la superficie, varían según la temperatura, el grado de salazón y la densidad del agua. La igualdad constante de la temperatura de las capas profundas, permite el paso de los mares árticos a los antárticos de estos seres u organismos y explica la semejanza de las formas y caracteres que en ellos se observan.

Hay animales marítimos que realizan emigraciones verticales para lograr en todas las estaciones ó épocas las condiciones de vida que les son más fa-

vorables. Así se explica su cosmopolitismo y que se les encuentre en mares muy distintos.

En las últimas exploraciones se han encontrado bastantes organismos ejemplares y animales enteramente nuevos ó desconocidos. Entre los más notables se hallan las esponjas silíceas cogidas en las costas de los somalíes, a una profundidad de 1.600 metros y que a veces alcanzan proporciones gigantescas.

El molusco más raro se ha encontrado en Sumatra y a las 600 metros de profundidad. Es un gasterópodo que tiene la costumbre de fijar sobre su concha las de otros moluscos, disponiéndolas de moda singular.

Los crustáceos de todas clases recorren las profundidades del mar en grandes bandadas y están provistos de medios ofensivos y defensivos diversos y de órganos táctiles y extraordinariamente desarrollados.

En la costa oriental de África, a 977 metros de profundidad, se ha cogido uno muy curioso provisto de cuernos ramificados.

Los peces en aguas profundas tienen por lo general poco desarrolladas las vejigas natatorias centrales, su cuerpo es prolongado y termina en punta. Muchos tienen formas rarísimas y fantásticas, y constantemente se están descubriendo nuevas especies de las que, sólo por el acaso, pueden hallarse fuera de las profundidades inexploradas.

CRÓNICA DE SAN LUCAR.

Tuvieron lugar los Oficios del Viernes Santo en la Iglesia Mayor, estando de Preste como el día anterior el señor Arcipreste, concurriendo el Ayuntamiento bajo la presidencia del primer Teniente de Alcalde D. Victor Ojeda.

A las doce en punto ocupó la sagrada cátedra en la misma iglesia, para predicar el sermón de Tres Horas ó de las Siete Palabras, D. Laureano Rubio, y recordando los que predicara su ilustre deudo el elocuentísimo Arcipreste de esta ciudad, podemos decir, que bien haya quien a los suyos se parece, y con esto hacemos su mejor elogio. En la segunda palabra se produjo un pequeño tumulto en la iglesia, debido a que un hombre cayó accidentado, hiriéndose en la frente al caer. En el acto fué auxiliado por el facultativo Sr. Somaivia, y por el párroco Sr. Contreras. Afortunadamente se repuso pronto, sin que la cosa tuviera consecuencia. El templo estaba literalmente lleno, y el desfile a la salida del sermón, que terminó a las tres y cuarto, resultó hermoso.

Por la tarde a las siete salió de la iglesia de San Francisco el Santo Entierro que recorrió las principales calles del Barrio bajo y partió del alto, para hacer estación en la iglesia mayor a las nueve, recogiendo la cofradía a las once, a su iglesia, en la que se predicó el sermón de Soledad, por un padre Escolapio.

Formaban la cofradía los pasos de la Cruz, La Muerte, el Señor encerrado en la hermosa urna dorada, y la Virgen de la Soledad, bajo negro Palio lujosamente ataviada. Los legionarios romanos, que el vulgo llama Armados, en caballos blancos unos, y a pie otros, las Sibilas con las Tablas de la Ley, la Fe, la Esperanza y la Caridad representadas por tres preciosas jóvenes, la Verónica con la Faz de Cristo, el Niño de la Campanilla, los Angeles con sus alas plateadas y los Penitentes con sus negras caperuzas, formaban un conjunto agradable y realmente solemne. Llevaban el palio de respeto los alumnos del Colegio, iba el clero parroquial con cruz alzada, un sexteto y la banda de música municipal, cerrando la comitiva el Ayuntamiento presidido por el primer teniente de alcalde Sr. Ojeda, y la Columna Infantil con cornetas.

Todó el trayecto de la cofradía se veía lleno de gente y de ventanas y balcones se cantaban saetas. Las calles de Santo Domingo, Ancha, S. Juan y Gutierrez de Argüera estaban iluminadas por focos eléctricos.

Una de las Sibilas perdió en la iglesia mayor una pulsera de oro, sin que pudiera encontrarse a pesar de lo mucho que se buscó.

En la casa del almacén de Otaola en la calle de Bretones, hubo fuego una de estas noches, pudiendo dominarse pronto.

En estos días han pasado por el mar para Sevilla tres "Yates" de tres tantos ingleses, que vienen a ver la Semana Santa y la Feria. Llamaron la atención por la velocidad con que cruzaron nuestra costa.

Ha marchado a Cádiz para hacerse una operación quirúrgica el conocido dorador D. Teófilo Díaz.

Varios marineros de la parejas del bou se presentaron en la Alcaldía, quejándose de las malas condiciones de calidad y de cantidad del costo.

Los oficios del Sábado Santo estuvieron muy concurridos, tanto en la iglesia mayor donde tuvo lugar la bendición de la Pila bautismal, con los nuevos Oleos, como en los demás templos.

Después sonaron los tiros de costumbre matando los Judas.

El sábado por la noche hubo Salve solemne con gran orquesta, en la capilla del Carmen, en la que hubo tanta gente, que hasta la calle estaba llena.

El domingo de Pasqua por la mañana, después de la misa mayor, tuvo lugar la procesión de costumbre, para darle la Comunión Pascual a los presos é impedidos. Con numeroso acompañamiento iba el Santísimo bajo palio, seguido del Excmo. Ayuntamiento bajo mazas, y de la banda de música. Presidía el primer teniente de alcalde don Victor Ojeda. En la Cárcel la esperaba en Sr. Juez de primera instancia, el Juez municipal, los Actuarios y Alguaciles.

Después de la Cárcel, hizo estación la procesión en los Descalzos y en la Caridad, regresando a la parroquia.

Durante el trayecto se arrojaron muchas flores sobre el palio.

El Domingo tuvo lugar en la iglesia de San Francisco de las Escuelas Pías, la función que anualmente se celebra por la Hermandad del Santo Entierro.

Por la mañana predicó el Escolapio P. Manuel Jiménez, y por la tarde hubo reserva y bendición solemne que dió el Sr. Rector P. Antonio Herrero, y a la que concurrieron los ángeles que habían asistido a la cofradía y el niño de la Campanilla.

El corresponsal. 4-4-904.

Del extranjero

PARIS

La policía de Filadelfia parece que ha des cubierto una sociedad que hacia desaparecer a los niños recién nacidos, dandoles muerte en un horno crematorio, y realizaba otros crímenes.

Faltan detalles y aun se cree que la opinión exagera el alcance de estos atropellos.

Los periódicos ingleses discuten el tema de la fortificación de Wei Hei-Wei (China), defendido por el almirante Fitz Garalda. Algunos quieren que lo sea como Gibraltar; otros lo juzgan completamente inútil mientras la Gran Bretaña disponga de sus formidables escuadras, pueda un sólo cruceiro enemigo apoderarse de aquella plaza.

El gobierno ha recibido ya varios anuncios de interpelación contra su mandato de retirada de todos los Crucifijos de los tribunales de justicia.

Desde Cádiz.

Esta mañana ha vuelto el Levante a visitarnos.

Desde ayer ya reinaba en el Estrecho. Empezó moderadamente, pero en la quebra de la marea cargó con fuerza, que luego seguramente habria de irse aumentando durante el día, según la gente de mar, si bien la opinión de ésta era, salvo error, que el tiempo habria de asegurarse ahora en definitiva.

Ha sido citada para celebrar sesión mañana, la Comisión provincial.

Marchó a Sevilla y Madrid en el tren correo de esta mañana, el general Duque de Nájeras, creyéndose que se hallará de regreso a fin de la semana actual.

Ha fallecido en Las Palmas D.ª Dolores Pérez Galdós, hermana del eminente novelista D. Benito.

Asociación Jerezana de la Caridad.

TESORERIA.

Estado de gastos é ingresos del mes de Marzo de 1904.

Ingresos.

Saldo de Caja en 1.º Marzo: déficit de efectivo, 972'97; existencia en recibos pendientes, 1.512'75. 539'78

Suscripción del Excmo. Ayuntamiento. 1.234'15

Id. de particulares. 2.633'50

Donativo de los Sres. Dependientes de la Cámara de Comercio. 150

Id. de D. Ricardo Valderrama. 100

Id. de una persona para un reparto extraordinario. 652

Id. de id. id. para cubrir el déficit de Febrero. 1.152'55

Id. anónimo. 130

Producto líquido de la función del Cinematógrafo de Mr. Leffevre. 575'02

Gastos. Satisfecho por socorros, incluso para el reparto extraordinario. 4.960'60

Gastos de Administración: Sueldos de la dependencia. 195

Table with financial data: Impresos, escritorio y recaudación. 114'55; Demás gastos. 5'85; Saldo de caja en esta fecha: en metálico, 814'25; en recibos pendientes, 928'25. Total: 1.742'50.

Se han repartido en dicho mes: en metálico, 1.311'45; en bonos de cocinas, 2.346'90; en vales de comestibles, 1.398'60: total, pesetas 5.056'95.

Jerez 31 Marzo 1904. — El Tesorero, J. L. Díez. — Conforme: el Contador, L. de Larragón.

Gacetillas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin, 61.

AL PÚBLICO.

La Redacción y Administración de este periódico se ha trasladado a la plaza de Eguilaz, núm. 4.

La Rifa del Salvador.

Esta noche a las ocho y media comienza en los salones del Casino Jerezano la popular rifa a beneficio de las escuelas del Salvador y la que de seguro se verá muy concurrida y animada como en años anteriores.

Los numerosos y artísticos regalos se están ya colocando por las dignas señoras y señoritas encargadas de la dirección de la Rifa y su conjunto ha de llamar la atención.

Las personas que piensen enviar algún regalo pueden hacerlo a dicho Casino.

El lunes fué remitido a la

Dirección General de Obras públicas el dictamen sobre los sondeos verificados en el sitio de la presa y embalse del pantano del Guadalacacín, que ha redactado el ingeniero Sr. González Quijano.

En dicho documento se hace la historia de los sondeos practicados, y se consignan los favorables resultados obtenidos.

Según deduce el Sr. González Quijano, la base para la cimentación de la presa es excelente por la calidad de la roca, por su homogeneidad y su extensión; la profundidad probable se calcula que ha de exceder de cien metros, que es sobradísima para soportar el peso de la presa que ha de construirse.

No pueden ser más favorables las condiciones naturales del emplazamiento; veremos ahora si en vista del buen resultado que van dando todos los prolijos estudios que constituyen el proyecto del pantano, se sigue el camino que conduzca a su realización, que es lo que importa.

El viaje del Rey.—El señor

Alcalde recibió ayer el siguiente telegrama del gobernador civil, fechado el día 4 de este mes:

"Ruegole trasmita a los señores diputados a Cortes que residen en esa ciudad el siguiente telegrama que acabo de recibir del Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros.

"Presidente Consejo Ministros a Gobernador civil, Cádiz. — Vistos telegramas V. S. y representantes provincia en Cortes a quienes trasmita esta contestación, lo que se puede hacer correspondiendo a sus deseos agradecidos por S. M. y por el Gobierno, consiste en retrasar visita a Jerez reservándola para efectuarla desde Sevilla con regreso a aquella capital. Distribuyan el tiempo sobre esta base; la imposibilidad de permanecer ahí otro día más consiste en perturbación resultante en todas las etapas sucesivas."

Como se ve pues, por dicho telegrama, el Rey pasará desde Cádiz a Sevilla sin venir a Jerez, y después que esté en Sevilla vendrá aquí un día. Parece que esta novedad en el itinerario del viaje aleja ó dificulta la posibilidad de la venida del Rey a esta ciudad; pues si como es probable las fiestas en Sevilla se multiplican puede muy bien ocurrir que no haya tiempo para venir aquí.

Lista de los regalos recibidos para la Rifa del Salvador:

D. Juan del Río y Velo, un espejo de mano biselado laqueado blanco.

D. José Camacho, una tabla pintada con marco dorado.

D. Carlos Acocino, un juego de porcelana francesa para postres.

D. José de la Quintana, seis botellas de cerveza, un convoy de cristal y níquel y una batea.

D.ª Amalia Morales y Sevil y hermana, seis tazas y platos y una cesta de porcelana y alambre.

D.ª Josefa Sanchez, viuda de Vergara, un Niño Jesús en el pesebre.

El Marqués del Salobral y hermanos, un jarrón de porcelana con figura y dos platos de cristal.

Abandono.—Sin duda nuestros ediles han creído que los parques y paseos no necesitan cuidarse y que la Provincia se cuidará de suplir sus faltas.

Decimos esto, porque es imposible transitar por los andenes laterales de las calles y

avenidas del parque González Hontoria. Como no se han cuidado de rozar la yerba, ni se han afirmado convenientemente dichos paseos, resulta que la yerba se ha apoderado de ellos y alcanza ya considerable altura y espesor, lo cual hace que sea imposible pasar por algunos sitios convertidos en verdaderos matorrales.

Los andenes del paseo de Capuchinos también se encuentran en deplorable abandono y precisa que para la feria se arreglen convenientemente.

En el Parque González

Hontoria se están ya colocando los soportes de hierro para la instalación del alumbrado eléctrico que ha de ser brillante durante la feria.

Apenas ha comenzado el

calor con que en estos días se inaugura la primavera, ya se ven los arrecifes y paseos por demás polvorientos y molestos para los transeúntes.

Ayer el paseo de Capuchinos, unico lugar de esparcimiento, tenía una espesa capa de polvo, que al ser levantada por los carruajes y por el viento molestaba bastante a las personas que paseaban.

Recomendamos al Sr. Alcalde ordene el abundante riego de ese paseo tan concurrido.

Con objeto de anunciar los

ricos productos que elabora la casa extractora de vinos y cognacs de D. Pedro Domecq, éste ha solicitado utilizar doce bancos de piedra de los que existen en el Parque González Hontoria, para fijar en ellos sus anuncios.

Enfermos.—Se encuentra

delicado de salud nuestro joven convecino D. Manuel Simó y Sánchez-Romate.

Desémosle pronto y completo restablecimiento.

Está enferma una de las hijas de los señores de Romero Guerrero (D. José).

También guarda cama la respetable señora D.ª Maria Josefa Rincón.

Obra benéfica.—Es digna

de admiración y ejemplo la conducta de una honrada mujer llamada Francisca Gómez, vecina de la calle Santa María de la Merced núm. 8, que encontrando a un anciano que solicitaba ingresar en el Hospital, no pudiendo conseguirlo por no reunir los requisitos necesarios para ello, y viéndolo en tan apremiante necesidad, lo llevó a su pobre casa, dándole los medios de subsistencia que para su familia tenía.

Esta pobre mujer con cuatro hijos pequeños, vive solamente del pequeño sueldo que su marido gana como empleado de Consumos.

Para la Exposición de Ga-

nadados.—El Sr. D. Pedro Domecq presentará en la próxima Exposición un caballo hispano-árabe, de cuatro años de edad, marcando siete cuartas y siete dedos y con el pelo sabino. Optará al premio del Ministerio de la Guerra.

Además presentará un lote de seis yeguas hispano-inglesas, para optar al premio 15.

También envía un lote de seis potros, cuya reseña va a continuación:

Polvorillo, castaño-encendido, anglo-norfolk, y mide siete cuartas y ocho dedos.

Ferrolero, igual pelo y raza que el anterior, midiendo siete cuartas y seis dedos.

Silverio, pelo tordo azulado, y de igual raza y alzada que el primero.

Golondrino, igual en todo que el anterior.

Dictador, pelo alazán, de raza anglo-norfolk y de estatura siete cuartas y seis dedos.

Gondolero, de pelo tordo abutardado, raza igual que el precedente y de altura siete cuartas y 5 dedos.

Todos llevan el hierro de su ganadería y optarán al premio 13.

Formarán el Jurado los Sres: D. José Primo de Rivera, D. Guillermo Garvey y el General Sánchez Mira para el lote de potros y para el de yeguas D. Pedro N. González Soto, D. Luis López de Carrizosa y el Sr. Marqués del Salobral.

También presenta un asno semental de cinco años, para optar al premio 20.

Seis ovejas merinas con más de dos años para el premio 32, y dos vacas holandesas de cuatro años para el premio 30.

Seis borregos merinos, para el 33 y seis borregas merinas para el 34.

Doce lechones optando al premio 43 y seis gallinas y un gallo español, para el 44.

Un perro ganadero llamado Din, para el premio 41.

El Jurado para estos lotes lo formarán los Sres. D. Fermín Bohórquez, D. Fermín Aranda y D. Roque Gallegos.

D. Francisco Carmona presentará un lote de seis carneros sementales con más de seis años, para el premio 35 y seis ovejas bastas para el 36.

Foamarán el Jurado D. Ramón Guerrero, D. Gaspar de Aranda y D. Sebastián Orbaneja.

Viajeros.—En el expreso llegó a ésta el Doctor en Medicina D. Mariano Espalza.

Ha regresado de Sevilla el Marqués de Villamarta.

En el mismo tren llegó el Alcalde señor Coloma.

Ha regresado de Sevilla, la Sra. Condesa de los Andes.

Para Madrid pasó en el correo el General Sr. Duque de Nájera, y para Sanlúcar de Barrameda el Sr. Conde de Casares.

En el mixto llegaron y se hospedaron en el hotel Los Cisnes, los Sres. D. Pedro Vives, D. Rafael Garnica y Sandoval, D. Leoncio Meneses, D. Manuel Degnoy y D. Lázaro Ballesteros.

Por acuerdo de la Sagrada Congregación de Ritos, ha sido trasladada la fiesta de San Isidoro, que correspondía al 4 del corriente, al próximo día 12, Martes de la semana venidera.

En las carreras de caballos celebradas en Gibraltar el Lunes pasado, ganó la carrera denominada "Guadiaro", el notable caballo "Cartujo", propiedad de nuestro distinguido convecino D. Manuel de Ysasi y González.

Ayer fue destinada a la cronomación una vaca de las sacrificadas en el Matadero, por lo que según el dictamen del Inspector Veterinario D. Francisco Timermans, padecía de tuberculosis generalizada.

En la parada de coches de la Alameda de Cristina, tienen la mala costumbre algunos cocheros de colocar los carruajes sobre las fajas de adoquines que sirven para el paso de los transeúntes.

No sería fácil que los municipales hicieran dejar libre esos pequeños trozos de vía en beneficio del público?

Ayer pasó para Madrid en el tren expreso el exgobernador de Cádiz D. José Martos y O'Neale, quien va a ocupar la dirección de la importante sociedad industrial y mercantil de Bilbao, llamada *La Polar*. El Sr. Martos tendrá de sueldo 30.000 pesetas anuales por el desempeño del citado cargo.

En la estación fue saludado el Sr. Martos por sus parientes los Sres. D. Joaquín, D. Manuel y D. Pedro A. Rivero, D. Pedro Domecq, D. José Ivison y el alcalde Sr. Coma.

D. Joaquín Rivero siguió con el Sr. Martos hasta Sevilla, en donde permanecerá algunos días ocupándose de asuntos relacionados con su importante negocio vinatero.

Se encuentra enfermo nuestro estimado convecino D. Vicente Romero Guerrero. Le deseamos alivio.

Por haberle mordido un perro, fue curado ayer en la Casa de Socorro José A. Peña Bazo, de una herida en la región malar izquierda.

Hoy llegará a esta procedente de Cádiz, con objeto de conferenciar con el Excmo. Sr. Duque de Almodóvar del Río, el Sr. Guerra Jiménez.

Ayer estuvo reunida la Junta Directiva de la Asociación de Caridad, tratando de asuntos interesantes para la buena marcha de la misma.

El producto líquido obtenido para dicha Asociación en la novillada del Domingo, fue algo más de seiscientos pesetas.

Apesar de las órdenes que suponemos se dan para evitar la blasfemia, cada día son en mayor número los zutús grandes y pequeños que en la vía pública blasfeman y barbarizan con escándalo de los transeúntes, y a ciencia y paciencia de los municipales, que en la mayor parte de los casos usan el propio vocabulario.

Esperamos que se corrijan estos abusos.

No ha sido atendido el ruego que hicimos días pasados en nombre de varios vecinos de la calle Francos, sobre el estado inmundito en que se encuentra la calle de Gibraltón. No es posible dar órdenes a los guardias municipales para evitar este abuso?

Esperamos que esta vez serán atendidos los justos deseos de que nos hacemos eco.

La entrada de la calle Nuncio de Cañas hace tiempo está convertida en un inmundito basurero. Debería ejercerse en dicho sitio mayor vigilancia, porque dentro de poco será muy concurrido por ser de tránsito obligado para la feria.

Rogamos al Sr. Alcalde en nombre de la salud pública, que dé las órdenes oportunas para que desaparezcan éste y otros focos de infección.

Con destino a la Exposición de ganados se han recibido dos premios del gremio del vendedores de vinos al por menor.

Dichos regalos se hallan expuestos en el establecimiento de los Sres. Gutiérrez Jaén y C.^ª

Por la Alcaldía se ha oficiado dando las gracias por el donativo.

Se le ha remitido al jefe del segundo Depósito de reserva de Artillería la instancia presentada por el soldado del mismo cuerpo Antonio Fontán Peón, solicitando un pase de segunda reserva y certificado de soltería.

Por el Negociado de quin- tas se llama para que comparezca el solda-

do de Infantería de Marina Antonio Reyes Medina.

Ayer compareció en la Sa- la segunda de la Audiencia provincial de Cádiz, el procesado en esta ciudad Francisco Herrerá Mendoza, para responder de los delitos de homicidio de Manuel Heredia Estrada y de lesiones menos graves a Rafael Núñez.

Hoy continuará la vista de esta causa.

Se le ha remitido al señor Gobernador Civil de la provincia el certificado médico del accidente sufrido por el obre-o José Alvarez Segura.

Ha sido condecorado con una medalla de plaza de Alfonso XIII, un periodista de Pontevedra llamado D. Prudencio Landín.

Candidatos. — D. Manuel Rodríguez Piñero se presentará candidato a diputado a Cortes por Algeciras, en vez de su correligionario Sr. Ojeda.

Parece cosa resuelta que el candidato del gobierno es el Sr. Carranza.

Se dice que pronto em- prenderá un viaje a París el Sr. Marqués de Mochales, diputado a Cortes por Jerez.

Dentro de breves días pu- blicará el *Boletín oficial* una Real orden por la que se dispone se invite a las empresas periodísticas para concertarse, a fin de sustituir el franqueo de los periódicos por el pago de un tanto alzado, anual ó mensual.

Al Polo Norte. — Preparan los suecos un nuevo viaje al Polo Norte. El buque que ha de conducirlos se halla dispuesto, y en la actualidad ocupanse de los aprovisionamientos. Un reputado médico, encargado de todo lo concerniente a la salud, ha solicitado que se embarque un verdadero almacén de Hierro Bravais, toda vez que en las regiones frías de la tierra los hombres más vigorosos están expuestos a la anemia. Con el regenerador por excelencia, ese peligro está conjurado en absoluto.

Mazzantini pelotari; el concurso hípico de Pau; la lucha greco-romana en Barcelona; una preciosa información del foot-ball sobre faltas y golpes penados, otra sobre los duelos a pistola, otra de esgrima con un artículo de Conte acerca de los tiradores madrileños y el programa del concurso hípico de Mayo, son los originales que ilustrados con preciosas fotografías, constituyen el número 10 de la revista *Gran Vida*. Se vende a 0'50, y la suscripción al año son 6 pesetas, al Administrador, Velázquez, 67, Madrid.

María Duarte tiene el gusto de participar a su numerosa y distinguida clientela, que acaba de llegar, procedente de París y Madrid, con un escogido surtido de sombreros.

Noticias de Sevilla:

Han regresado de Gelvez y Olivares respectivamente, donde celebraron los ejercicios de Cuaresma, los religiosos franciscanos reverendos padres fray Marcos Martínez, definidor del convento de Jerez, y Bernardino Puig, custodio provincial.

—Ha fallecido en esta capital el canónigo de nuestra Basílica don José María Ruiz y García. Ayer terminado el rezo de Maitines, fue conducido su cadáver al cementerio de San Sebastián.

—Por causas ajenas a la voluntad de los artistas, no ha podido celebrarse hoy la anunciada inauguración de la Exposición de Bellas Artes.

Las personas que acudieron esta tarde a la Casa Lonja encontráronse con la novedad de la suspensión, que no fue conocida hasta la hora en que la inauguración había de celebrarse.

—Ayer hizo su *debut* la triple señorita Leveroni con el papel de *Amelia*, en la inspirada ópera de Verdi *Un ballo in maschera*, y el público premió el trabajo de la artista con repetidos aplausos.

Es una triple que llena bien su cometido. Canta con gusto y afinación y casi puede asegurarse que si anoche en su trabajo se notó alguna deficiencia, obedeció más que a defecto de la artista a la impresión del *debut*.

Pero el acontecimiento de la noche fué la presentación del notable barítono señor Ancona.

Su voz hermosa, extensa y bien timbrada supo expresar con extraordinaria justeza la difícil *particella*, correspondiente al papel de *Renato*.

Los demás artistas cumplieron acortadamente. La orquesta digna de elogio y los coros muy afinados.

El público no correspondía a los deseos que por complacerlo demuestra la empresa. Asistió en número relativamente escaso.

En la interpretación de *La bohème* tomará parte esta noche el distinguido tenor señor Iribarne.

—Mañana *debut* del notable tenor señor Biel, con *El Trovador*.

—La nueva Sociedad de Tiro a pichones celebró ayer en Tablada tirada extraordinaria para adjudicar una artística copa de plata, regalo de los señores de la Junta Directiva.

Primero se tiró una pifa, convencional, que la ganó don C. del Camino.

El tiro de prueba lo dividieron entre los señores Arellano (don N.) y Benito Piñal (don R.)

El premio de la copa y las 2.702 pesetas lo ganó don Carlos Martínez Mora, dividiéndose el segundo entre los señores don Roberto Osborne y don J. Raoul Noel.

Después se tiraron dos pifas convencionales, ganando la primera don Manuel del Camino y don José Tejero.

Concluida la tirada en que se adjudicó el premio, los señores socios obsequiaron a las señoras con espléndido *lunch*, que modestamente llamaron the.

El dolor de cabeza, jaque- cas y neuralgia desaparecen en cinco minutos con la *Hemecramina* del doctor Caldeiro. En farmacias caja 3 pesetas, por 3'50 el autor. Puerta del Sol, 9, Madrid.

Demostrado por la expe- riencia. — El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos, tengan ó no dolor, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque abre el apetito, tonifica, ayuda a las digestiones y quita el dolor.

El estómago se cura con Perla estomacal. Con dos cajas han curado catarros y úlceras del estómago é intestinos diarreas, vómitos y cuanto revela malas digestiones, individuos que llevan padecido más de 20 años y que estaban capsados de usar ejemplares de otros preparados sin encontrar con ellos más que un pequeño alivio a las primeras tomas, debido al *calmante* que contiene.

Caja 2'50 pesetas (antes 10 reales), por un real más la remite R. Fernandez, Sacramento, 2 Madrid, y principales farmacias.

Anuncios de interés

PARA FERIA

Se vende una caseta de 10 metros de frente por 10 de fondo, y varias mesas y enseres propios para café, Molineros núm. 6 darán razón.

En la calle de Cerrón 25 y 27, se arrienda una buena casita, con estantería y mostrador; y en la plaza de Plateros número 15, otra también espaciosa, como asimismo otra casita en la calle de Santa María 23. — Cerrón 25, darán razón de todas.

SE ARRIENDA

la casa calle Pedro Alonso, núm. 11, en 150 pesetas mensuales. Puede verse todos los días de tres a cinco de la tarde.

Se alquila una casa en la calle Larga, núm. 19, toda ó el principal. — Darán razón en la misma casa.

SE VENDE

una mesa de escritorio grande; una prensa de copiar con su mesa, y varios enseres de bodega. — En la Administración de este periódico informarán.

Se arrienda una casa calle Belén núm. 12, con vistas a la plaza de Plateros. — Darán razón Francos, 43.

EN SANLUCAR DE BARRAMEDA

se vende una jardinería de seis asientos nueva, para uno ó dos caballos con sus arcos color avellana a la caletera. Para precios y condiciones dirigirse a D. Clemente Sierra, calle Victoria, número 1, en Sanlúcar de Barrameda.

Se arriendan los pisos principal y alto de la casa calle Larga núm. 83. Pueden verse todos los días de tres a cuatro. — Darán razón, Pedro Alonso, 19.

PARA FERIA.

En Sanlúcar de Barrameda se vende la caseta que era propiedad de la Sociedad *Casino Sanluqueño*, estilo romano, de 16 metros de largo por 6 de ancho, en perfecto estado, con sus lienzos, cortinas etc., propia para café ó cervicería.

Para más detalles, precios y condiciones, dirigirse a D. Clemente Sierra, calle Victoria, número 1, en Sanlúcar de Barrameda.

Registro Civil.

JUZGADO MUNICIPAL DE S. MIGUEL

DÍA 5.

Matrimonios.

Ninguno.

Nacimientos.

Félix Gallego Rosado.

Carmen de Haro López.

José Calvo González.

María Alvarez Delgado.

Manuel Martínez Camacho.

Manuel Vilches Pérez.

María de las Mercedes Leoncio Donadeo.

José Tenorio Moreno.

Rafael Romero Moreno.

José Acosta Gaitero.

Alonso Bonilla Rodríguez.

Cristóbal García Bellido.

Antonio Pérez Ruiz.

Gregorio Ruiz Rodríguez.

Defunciones.

Francisca Calle Flores, 20 meses, Nefritis aguda.

Agustín Barroso López, 4 años, Escarlatina.

Juan Montes de Oca García, 57 años, Cáncer del estómago.

MONTE DE PIEDAD

El Jueves 7 de Abril de 1904, de doce á quince del día, se venderán en subasta pública, si antes ó en el acto no las redimen sus dueños, las ROPAS y otros efectos, cuyos empeños se verificaron en el mes de Julio de 1903, comprendiendo desde el número 5.815 al 6.609 de la Sucursal, y desde el número 5.990 al 7.235 de la Central, continuándose la subasta al día siguiente y á las mismas horas si en el primero no quedase terminada.

Jerez 15 de Marzo de 1904.—El Director Gerente, JOSE M. PE-REZ LARA.

FERNANDO TEJERA

FÁBRICA DE MOSAICOS HIDRÁULICOS

Y MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

CALLE ASILO NÚM. 6.

Azulejos blancos y de dibujos.—Ladrillos refractarios.—Losetas catalanas. Losetas refractarias.—Fregaderas.—Tubos vidriados—Cementos Rápido, Lento y Blanco.—Baños, Sifones.—Aseadoras.—Peldaños.—Lavaderos de cemento.



JUBILEO.—San Juan de Letrán. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—Santos Celestino, p. y Guillermo, abad. MAÑANA.—San Epifanio, ob. y Cps. mrs.



Barcelona 5. á las 10.

Con el epigrafe de "A los trabajadores", se ha publicado una Hoja protestando contra la venida del Sr. Maura á Barcelona.

Recuérdanse en ella los sucesos de la Mano Negra, Montjuich, y Alcalá del Valle, pidiendo se haga al jefe del gobierno el recibimiento que merece.

Madrid 5, á las 8.

Ha zarpado hoy para Colón el vapor correo de la Compañía Transatlántica *León XIII*.

El vapor correo de la Compañía Transatlántica *Antonio López* salió ayer de Suez con dirección á Colombo.

Procedente de la Habana llegó ayer á Nueva York el vapor correo de la Compañía Transatlántica *Manuel Calvo*.

Madrid 5, á las 8'15.

Los Reyes de los Países Bajos salieron en la tarde de ayer para Italia.

Madrid 5, á las 8'30.

Para mañana martes se anuncia en Lila una gran manifestación de tejedores huelguistas. Como estos ascienden actualmente á unos 10.000, el anuncio preocupa seriamente a las autoridades.

Madrid 5, á las 8'45.

Dicen de París que se atribuye al Gobierno la firme decisión de proceder con la mayor energía para evitar que las repetidas indiscreciones de los generales de Marina puedan constituir un peligro para la disciplina.

Madrid 5 de Abril de 1904, á las 10'50.

Londres.—Los periódicos y entre ellos *Daily Chronicle*, que está bien informado en los asuntos de la guerra, publican un despacho de Chefou en el que dice que los japoneses bombardearon á Puerto Arturo antes de ayer.

De Buenos Aires comunican que el presidente Roca inauguró el Congreso internacional de Me-

dicina; todas las Repúblicas latino-americanas estaban representadas en el acto, que resultó muy solemne.

Madrid 5 de Abril de 1904, á las 15.

En el Consejo celebrado en Palacio, Maura habló del viaje del Rey y de la situación política interior y exterior; también se ocupó de los sucesos de Sestao, donde reina tranquilidad.

Firmóse la autorización para modificar el decreto de 28 de Mayo de 1901 sobre cobranza del impuesto de transportes. También firmó el Rey varios ascensos del Ministerio de la Gobernación. Otro decreto sobre prolongación de la ley de responsabilidades civiles. Otro concediendo la Gran Cruz blanca del mérito naval al vicealmirante alemán Von Mensing.

Madrid 5, á las 18'10.

Dicen de París que aumentan los huelguistas en los departamentos del Norte; sólo en Rubasi y Liba hay 20.000 obreros en huelga.

Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 5 de Abril de 1904, á las 19'15
4 0/0 interior al contado 75'15
Id fin de mes corriente firme 75'20
5 0/0 amortizable 95'65
Mercado flojo.
Acciones del Banco Hipotecario 184'75
Cédulas al 4 0/0 100'60
Idem, idem al 5 0/0 106'00
Acciones del Banco de España 474'00
C.º Arrendataria de Tabacos 420'00
Operaciones de préstamos y de crédito: 4 1/2 por 100.

Cambio extranjero

París á la vista 00'00
Londres á la vista 34'88

Valores locales

Acciones de Aguas 81 á 82 0/0
Empréstito Municipal. 97 á 98 0/0

Madrid 5, á las 19'20.

A las seis y media de la tarde salió el Rey para Barcelona. Más de 6.000 personas ocupaban los andenes de la estación; hubo muchas aclamaciones y aplausos entusiastas. La Reina le abrazó emocionada. Al partir el tren reproducense los vivas y gritos de feliz viaje y buena suerte. La despedida ha sido una ovación verdadera.

Madrid 5, á las 21'45.

Se ha confirmado la noticia de que la Reina Isabel se encuentra gravemente enferma en París. Hoy ha experimentado una ligera mejoría en la afección gripal que padece.

La Infanta Isabel ha marchado á París en el sudexpreso.

Madrid 5, á las 23'16.

Dícese que en el caso de que la enfermedad de la Reina Isabel tuviese un funesto resultado el Rey aplazaría un viaje, marchando directamente á París.

